

加强行政执法协调监督工作体系建设

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》),对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、

推进全面依法治国具有重要意义。

《意见》要求,要健全行政执法监督工作体制机制,推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构,代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府司法行政部门在本级政府司法行政部门指导下,负责指导监督本行政区域内主管行业

的行政执法工作。

《意见》强调,要强化工作保障,加强组织实施,加强行政执法监督队伍建设,推进行政执法和行政执法监督数字化建设,建立督促落实机制,加强协作配合,做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查,推广有关经验做法,研究协调、推动解决问题。

应国家主席习近平邀请
俄罗斯总统普京将对华进行国事访问

据新华社电 应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京将于5

月16日至17日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上就此答记者问。

汪文斌说,应习近平主席邀请,俄罗斯总统普京将于5月16日至17日对华进行开启新任期

后的首次国事访问。访问期间,习近平主席将同普京总统就中俄建交75周年背景下双边关

系、各领域合作以及共同关心的国际地区问题交换意见。我们会及时发布此访有关具体情况。

商务部:
坚决反对美国对
中国部分产品加税

据新华社电 商务部新闻发言人14日表示,5月14日,美方发布对华加征301关税四年期复审结果,宣布在原有对华301关税基础上,进一步提高对自华进口的电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铝、港口起重机、个人防护装备等产品的加征关税。中方坚决反对并严正交涉。

美方出于国内政治考虑,滥用301关税复审程序,进一步提高部分对华产品加征的301关税,将经贸问题政治化、工具化,是典型的政治操弄,中方对此表示强烈不满。世贸组织早已裁决301关税违反世贸组织规则。美方非但不予以纠正,反而一意孤行,一错再错。

美方提高301关税违背了拜登总统“不寻求打压遏制中国发展”“不寻求与中国脱钩断链”的承诺,也不符合两国元首达成的共识精神,这将严重影响双边合作氛围。美方应立即纠正错误做法,取消对华加征关税措施。中方将采取坚决措施,捍卫自身权益。

美国对中国电动汽车等产品加征关税的举动,滥用贸易保护主义措施,将严重影响美国汽车产业转型升级,对消费者带来严重负面影响,也将损害世界经济绿色转型,破坏全球应对气候变化的努力。海外舆论普遍认为,保护主义的“回旋镖”必将伤及美国自身。

美国彭博社报道,美国对中国新能源产品加征关税的举动主要是“象征性的”,因为美国并不是中国“新三样”产品主要销售市场。彭博社表示,美国此举与此前威胁提高自中国进口钢铝产品关税税率一样,基本没有任何作用,因为上述产品也并非中国向美国出口的主要产品。

“这纯粹是政治。”阿联酋《国家报》在一篇报道中指出,美国以中国政府补贴新能源领域企业为由加征相关产品关税,这种理由并不成立,因为美国联邦政府和地方政府长期以来一直支持本国电动汽车的发展。这家媒体表示,中国电动汽车行业见证了中国民营企业的成功故事。

南海区领导到九江、西樵调研“百千万工程”推进情况

以特色化差异化提升乡村旅游品质

珠江时报讯 记者黄婷 通讯员杨拯报道 5月14日,南海区区长王勇带队到九江镇、西樵镇,深入农村、社区、农贸市场等,就落实省委“百县千镇万村高质量发展工程”进行专题调研。

调研组先后到九江镇烟南村、璜矶社区、广东何氏水产有限公司、下西社区、海寿岛、西樵镇岭西村、爱国社区、樵生综合市场、筒村,实地了解古村活化、文旅产业发展、人文经济、农村生态环境治理、人居环境整治等情况,并现场调研美丽示范街、干净整洁农贸市场等典型镇“七个一”项目建设情况。

在九江镇烟南村、璜矶社区的古村祠堂、社区公园、特色民宿等地,王勇详细了解古村活化和文旅产业发展等情况。他表示,如今各地都在打造短途全域旅游目的地,南海要以特色化、差异化提升乡村旅游品质。

今年底,南海将举办第二届大地艺术节,九江镇烟南村和璜矶社区被列入路线之一。王勇

强调,南海开展大地艺术节,在地性是根源,群众性是基础,艺术性是赋能,引导性是保障。大地艺术节的艺术家们要走进大众的生活,作品真正被大众普遍认可;打造大地艺术节商业化运营模式,要防止出现短期行为,不能涸泽而渔;还要防止对生态安全造成破坏,生态环境是底线工程。

走进九江镇海寿岛,调研组深入了解海寿岛集中连片养殖池塘标准化改造提升项目情况。据悉,该项目于2023年建成,涉及鱼塘面积2050亩,建设总投资约1280万元。养殖尾水经净化处理后达标排放,保护渔业水域生态环境,塑造美丽乡村新风貌。王勇表示,推进“百千万工程”,村居要做好养殖尾水治理,持续改善水环境质量。

在西樵镇岭西村、爱国社区和筒村,调研组听取了村居推进“百千万工程”典型村创建、乡村美学、乡村风貌提升等情况介绍。王勇表示,要以“百千万工程”为契机,整合、盘活、提升村



■九江璜矶社区美丽的乡村景色。

(资料图片)

居现有资源;充分引导市场主体参与村居产业发展运营,探索设立职业经理人;深入推进农村人居环境整治,加强农房规划建设管控,建设宜居宜业和美乡村。

随后,调研组来到西樵樵生综合市场。经过升级改造的

樵生市场,通道宽阔干净,肉类、蔬菜、水果、熟食等摊位分类有序。王勇表示,要继续着力提升农贸市场品质,构建智慧便民的农贸市场体系,大力营造安全放心整洁的消费环境。

王勇强调,推进“百千万工程”,要以发展为中心,农工商

旅、因地制宜、市场导向;要以村居为重点,风貌美化、基建提升、生态改善;要以文化为依托,传统文脉、公序良俗、时尚业态;要以群众为主体,广泛参与、集体增收、普遍获益;要以项目为抓手,政府引导、统筹谋划、循序渐进。

南海今年普高招生增加2753人

招生总数超2.32万人,报名人数与招生录取计划相当

珠江时报讯 记者区辉成 通讯员黄均华报道 2024年佛山中考网上填报志愿将于5月24日至31日进行,中考相关政策成为家长关注的热点。今年南海区的公办优质学位继续增加,普通高中总招生计划23223人,比去年增加2753人,报名人数与招生录取计划相当,优质普高学位供给充足。

据悉,今年南海区新增3所普通高中学位招生学校,其中南海区理工职业学校(公办)首招200人,佛山金桂实验高级中学(民办)首招850人,佛山市美伦外国语学校(民办)首招80人。

多所公办学校增加招生计划多达920人。其中石门中学增加20人,首招美术特长生5人;南海实验学校增加250人;桂城中学增加120人;狮山石门高级中学增加50人;南海区第一中学增加60人;罗村高级中学增

加10人;西樵高级中学增加50人;狮山高级中学增加110人;里水高级中学增加50人;南海区理工职业学校增加200人。

与此同时,南海民办学校增加公费招生招生计划221人,民办学校增加招生计划1833人。

今年在招生上,南海持续增加优质高中学位供给。在自主招生方面,南海一中招10个传媒生,面向全市自主招生;美术特长生方面,南海中学招15个美术生,石门中学招5个美术生,两所学校的美术生都面向全市招生;公办学校方面,今年新增一所公办普通高中学位招生学校——南海区理工职业学校,招收普高生200人。

在港澳生方面,今年4所学校将设港澳班,其中桂城中学招50人、听音湖实验中学招50人、英广实验学校招20人、金桂实验高级中学招40人,港澳户籍的考生有意向报读的,可以留

意一下学校的招生简章,合理填报志愿。

在民办学校方面,今年新增金桂实验高级中学计划招生850人,其中面向全市招收公费生60人,面向南海区招收民办美术特长生30人,面向各区合计招收民办生760人。

在中外合作项目方面,今年新增美伦外国语高级中学在佛山市招收中外合作项目共80人。

南海区招生办相关负责人表示,今年南海区中考报名人数33633人,全年合计招生计划33653个,其中普通高中公费生学位计划14966个,比上年增加1141个;普通高中民办生计划8257个,比上年增加1612个,公办中职学校计划学位5000个;民办中职学位约3800个,省内中职学校在南海区招生约1630名。报名人数与招生录取计划相当。

【数读2024南海中考招生信息】



制图/李世鹏

教育部:
部署开展基础教育
“规范管理年”行动

据新华社电 记者5月14日从教育部获悉,《关于开展基础教育“规范管理年”行动的通知》于近日印发,要求重点规范整治安全底线失守、日常管理失序和师德师风失范等三方面问题。

通知明确了基础教育规范管理的负面清单,主要包括:严禁出现反党反社会主义、歪曲历史、美化侵略等错误言行;严禁校园内发生以大欺小、以强凌弱、以大欺小等学生欺凌行为;或教师漠视、纵容学生欺凌行为;严禁义务教育学校组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用各类竞赛证书等作为招生依据;严禁学校违反规定提前开学、延迟放假,利用节假日、寒暑假组织学生集体补课等。

通知提出2024年全年“四步走”的实施步骤。即日起至5月底,省级部署启动实施;6月至9月,各地各校全面自查整改;9月至10月,省域范围重点自查、加强工作指导;11月至12月,对规范管理年行动进行总结反馈。

成绩
上榜
南海“一件事”
办理量全市第一

A02

景观
上新
叠滘龙船漂移
赛区河岸升级

A05